MARIE-JOSÉE CHARTIER

Artiste à part entière, Marie-Josée Chartier œuvre aisément dans les milieux de la danse, de la musique, de l’opéra et du multimédia jouant les rôles de chorégraphe, interprète, metteure en scène, chanteuse ou professeure. Son répertoire chorégraphique est marqué par l’influence de la musique, de la littérature et des arts visuels contemporains dont elle en tire une grande inspiration en termes de concept, composition et structure dynamique. De là, des thématiques plus personnelles s’y croisent pour former des œuvres qui cherchent à élucider, exposer ou déconstruire la vulnérabilité de l’être humain. 

Ces œuvres chorégraphiques furent présentées nationalement par le biais de séries ou festivals tels que le Festival Danse au Canada, Dancing on the Edge, New Dance Horizons, Tangente, DanceWorks, et internationalement à Potsdam, Prague, Vienne, Paris, Gent, Singapour, New York, Bogotá, Mexico, Buenos Aires et Santo Domingo. Marie-Josée Chartier reçoit plusieurs commandes chorégraphiques d’artistes solistes et de compagnies de danse, notons Vestige pour Toronto Dance Theatre, fifty-one pieces of silver pour Dancemakers, étude pour deux mammifères pour Kaeja d'Dance, La Lourdeur des Cendres pour Four Chambers dance project et How to Wrestle an Angel pour Old Men Dancing. Son œuvre fut le sujet de plusieurs films documentaires présentés à la télévision nationale (CBC,TVO,TFO, Bravo!) et dans divers festivals de cinéma.

Elle reçoit plusieurs bourses et prix notamment le K.M. Hunter Artist Award en 2001, neuf nominations du Dora Mavor Moore Award dans les catégories de chorégraphie, mise en scène et interprétation, finaliste pour le Murriel Sherrin Award de la Fondation des Arts de Toronto honorant sa contribution au milieu de la danse. Elle remporte le Dora en 2002 pour fifty-one pieces of silver et partage avec le collectif multidisciplinaire URGE, deux Doras pour And by the way Miss. 

Elle est lauréate d’une résidence et commande artistique au Young Centre for the Performing Arts en tant qu’artiste multi-disciplinaire en danse. Depuis 2000, Marie-Josée Chartier est très impliquée comme chorégraphe et metteure en scène pour plusieurs productions de musique, opéra et multimédia et collabore régulièrement avec le Queen of Puddings Music Theatre (Sirens, Echoes, Love Songs), le Gryphon Trio (Constantinople), Toca Loca et l’Ensemble Contemporain de Montréal comme metteure en scène attitrée depuis 2005 signant plus de cinq productions majeures. She is increasingly active as artistic advisor, mentor or director for established and/or upcoming dance artists
Marie-Josée Chartier continue de danser et sa carrière professionnelle l’a amenée sur les scènes nationales et internationales comme soliste ainsi que membre de diverses compagnies de Montréal et de Toronto. Elle est aussi engagée comme professeure invitée dans les centres de formation réputés et universités au Canada et en Amérique latine dans les disciplines de la danse contemporaine, mouvement pour chanteurs et musiciens, exploration de la voix et improvisation.

Elle est aussi en demande comme conseillère artistique et mentor pour plusieurs artistes émergents et établis. Marie-Josée est impliquée politiquement depuis 1985, a été co-fondatrice et présidente du Canadian Alliance of Dance Artists (CADA), membre et conseillère pour le Centre de Ressources et Transition pour danseurs et jury pour divers conseils des arts et organismes culturels. 

CHARTIER DANSE

En 2003, Marie-Josée Chartier fonde la compagnie Chartier Danse pour supporter ses activités artistiques. Elle met en valeur l’importance du travail collaboratif doté d’un processus créatif  intégrant différentes disciplines dès le début de la création ; le souci principal est d’accomplir une intégration fluide et méticuleuse de ces disciplines tout en gardant un dialogue ouvert entre artistes afin de véhiculer une vision artistique forte. Des productions acclamées et à grande échelle sont nées telles que Red Brick célébrant le compositeur Michael J. Baker avec Arraymusic, Contes pour enfants pas sages avec PPS Danse, Screaming Popes inspirée du peintre Francis Bacon avec fabrik Potsdam de l’Allemagne et Bas-Reliefs inspirée de la peintre  Betty Goodwin, avec Danse-Cité réunissant onze collaborateurs incluant chorégraphes, compositeurs, vidéastes et designers de Toronto et de Montréal.

